A digitalis adatatvitel soran fellépd hibak javitdsara alkalmazott kodok koziil az egyik leghiresebb Richard Wesley
Hamming nevéhez fiiz6dik. A kod egyik valtozata 7 bitenként legfeljebb egy u.n. atallitodasos hiba (az atvitel soran
egy bit értéke invertalodik, azaz ellentettjére valtozik) javitasara képes.

A kodolas menete a kovetkezs. A tovabbitand6 adatokat 4 bites egységekre bontjuk, majd ezeket 3 ellenérzébittel
egészitjiik ki az alabbiak szerint:

Ellenérzébitek:
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Kod:

(Ahol @ a modulo 2 Gsszeadas, a ,kizar6 vagy” mivelet: ©1 @ x2 @ ... ® x, = 1 akkor és csak akkor, ha x1,za,..., 2,
bitek koziil paratlan sok egyes.)

Az igy kapott 7 bites k7 ... k1 kodszokat vissziik at, a vevs altal érzékelt (esetleg hibas) kodot jeloljik f7 ... fi-gyel.

A dekoédolas a kovetkez&képp zajlik. A megfelels f;-kbél @jbol kiszdmoljuk az ellenérz6dsszegeket, és az eredményt
Osszevetjik az fy, fo és fi1 ellendrzébitekkel. (Tehat példaul fo-t az fr @ fe @ f3 Osszeggel.) Azokat az ¢ indexeket,
melyekre az f; ellendrzébit értéke helytelen, Osszeadjuk. Ha az igy kapott érték 0, akkor a kddszo hibatlan, egyébként
pedig, és itt mutatkozik meg a kod igazi szépsége, a hiba helyét adja, igy azt invertélassal rogton javithatjuk. Ezutan
a (mar) helyes kodszo megfelels bitjeit kiolvasva megkapjuk az adatot.

Irjunk programot, amely attol fiiggden, hogy elsé parancssori argumentuma ,,be” vagy ,,ki”, a masodik argumentum-
ként kapott fajlt be-, illetve kikddolja a harmadik argumentumként kapott fajlba. A fajlokban az adat- és kodszavak
szOkozzel elvalasztott 0-1 sorozatok legyenek. A kodbitek kodszon beliili sorrendje tetszéleges.

Példa A futtatas utan az egyes fajlok tartalma

i163.exe be be.be be.ki be.be: 1010 1100 1111
i163.exe ki ki.be ki.ki be.ki: 1010010 1100001 1111111
ki.be: 1011010 1100001 1011111
ki.ki: 1010 1100 1111

(Az els6 kodban az f4 ellenérzé bit jelez hibat, igy a 4. bitet, fi-et invertaljuk. A masodik kod helyes, a harmadikban
pedig f4 és fo is hibat jelez, igy a 6. bitet, fs-ot kell javitani.)

Bekiildendd a program forraskodja (1163.pas, 1163.cpp, - . - ), valamint a program rovid dokumentacioja (1163. txt,
i163.pdf, ...), amely tartalmazza a megoldas rovid leirasat, és megadja, hogy a forrasallomany melyik fejleszté kor-
nyezetben fordithato.



